

Республиканский конкурс «Моя семья в истории Великой Победы»

Рассказ «Серебряная ложечка»

Краснова Наталия, учащаяся 11 класса МБОУ
«Средняя общеобразовательная школа № 50»
г. Чебоксары
Руководитель:
Смирнова Людмила Александровна,
учитель русского языка и литературы

Чебоксары, 2018-2019

Рассказ.

Серебряная ложечка.

Эта простая история о маленькой серебряной ложечке, рассказанная мне бабушкой, словно память о далекой и страшной войне, полыхавшей на территории моей родины и почти всей Европы семь с лишним десятилетий назад. Я хочу рассказать ее вам, потому что есть предметы, которые несут в себе живую частичку о дорогом человеке, которого уже давно нет на белом свете.

Однажды вечером мы сидели вдвоем с сенькой моей бабушкой Раей. Снова и снова она вспоминала о своей юности, школьной жизни, замужестве, работе на заводе, а главное – о своем отце, ушедшем на фронт. О нём и пойдет речь.

В первые дни начала Великой Отечественной войны у простых людей испуг переходил в растерянность, а потом уже по истечении некоторого времени в спокойствие и решительность действий. Приходили повестки из военкоматов, и все, кто по призыву, обязан был явиться в сборные пункты. Но были и добровольцы, молодые ребята, еще не призванные на фронт за недостатком лет, но душой рвущихся на защиту своего Отечества. В их числе оказался и мой прадедуська, Петров Павел Петрович. На фронт он уходил добровольцем в семнадцать лет и оказался в самых первых рядах защитников города Москвы.

Утро. Яркий солнечный свет, заливающий уютную, чисто убранную комнату. На столе горячий самовар, пирожки и приготовленный завтрак. Кажется, что все происходит не на яву, как будто бы и нет войны. Но вот мама Павла выносит вещмешок и складывает в него необходимые сыну вещи. А вид его серьезный, хотя еще мальчишка во всем: тонкая шея, длинные худенькие руки, узкий стан. Обнимая и целуя сына, мама благословила его и дала в дорогу маленькую иконку. Помимо этого – серебряную ложечку. Она была старинная, размером меньше чайной, но больше кофейной. Павел носил эту ложечку в левом нагрудном кармане рубашки до конца войны.

В одна тысяча девятьсот сорок первом году шли ожесточенные бои под Москвой. Немцы бросили на столицу самые отборные части вермахта. Им

нужна была победа любой ценой. На нашу столицу летели вражеские самолеты, нескончаемым потоком стремительно двигались танки, фрицы мчались на машинах и мотоциклах. Казалось, живые черные тучи заслонили собой весь белый свет. И на пути всей этой вражеской силе стеной встали наши командиры, офицеры и солдаты, старые и молодые бойцы Красной Армии, ополченцы и добровольцы.

Один бой запомнился Павлу особенно. Это было в ноябре. Часть, в которой он находился, оказалась в центре наступавших на них фашистов. Рвались снаряды, свистели пули – им было не счесть конца. Свинцовый град продолжался очень долго. Земля вздрагивала от бесконечных взрывов. В воздухе стоял запах пороха. Но у обороняющихся не было никакой паники, они слаженно отбивали атаку за атакой. Вдруг Павел услышал какой-то необычный звук. Он оглянулся, но ничего странного не заметил, да и некогда было: в одном месте немцы прорвали оборону. Все внимание защитников города брошено на линию огня.

В этот день немцы снова отступили, а наши стали подбирать раненых и собираться с новыми силами. Бойцы присели у разведенных костров, закурили. И вдруг Павел увидел дырку на кармане своей рубашки в том месте, где лежала серебряная ложечка. Какое чудо! Оказалось, что вражеская пуля отскочила от нее и не попала в сердце. Несколько миллиметров решили судьбу молодого человека.

Это было везение, случай? Нет, думается, и сила материнского благословения, и серебряная ложечка, как щитом, прикрыли моего прадедушку от свинцовой пули.

Счастье жить на белом свете и бить врага дальше! Вот об этом он, Петров Павел, думал после того, как понял цену своего спасения в том жестоком бою под Москвой. И бойцы рассматривали эту маленькую серебряную ложечку, она переходила из рук в руки. И каждому хотелось ощутить ту невесомую грань, которая отделяет человека от смерти. И, конечно, каждый, передавая ее другому солдату, загадывал желание – выжить в этой войне.

Дальше было много боев, в которых участвовал мой прадедушка. В одном из них он был ранен, контужен. После госпиталя его отправили домой.

Петров Павел Петрович был награжден орденами и медалями. После Великой Отечественной войны он женился на моей прабабушке Михайловой Александре Михайловне. У них родились три дочери, их средняя дочь – моя бабушка, Раиса Павловна. У себя на родине прадедушка работал военным руководителем в школе, еще был председателем колхоза. Он защищал нашу Родину и прожил достойную жизнь. Я горжусь им.

А маленькая серебряная ложечка до сих пор хранится в нашей семье как реликвия, как бесценная память о моем прадедушке Петрове Павле Петровиче, герое Великой Отечественной войны. Значит, он всегда рядом с нами.

Краснова Наталия, ученица 11А класса

МБОУ «СОШ № 50» г. Чебоксары